
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  آ�وزش و �ورش وزارت

  اداره �ل آ�وزش و �ورش ا�تان �د
  �و�ھای آ�وز�ی دوره ��و��ه اداره ت��و�وژی و � 

 

کاری خا� ریا�یات �د ��وه  آ�وز�ی ریا�ی  با ��

  )۳( ریا�ی آ�وز�ی��وه 
  دوم��ل 

  ) ی���� (مدوازد� پا� 
  

 ۱۴۰۱ - ۱۴۰۲ ���ی�ی سال



  

  

 



  مثلثات
 
 

١  

  مثلثات    
 

   تابع متناوب  :
 تابع نمودار  y f x هايي به   شويد كه نمودار اين تابع در بازه باشد. با كمي دقت متوجه مي به صورت زير مي

و ... را يك دوره تناوب  6، 4،  2شود. اين تابع را متناوب ناميده هر يك از اعداد  و ...تكرار مي 6، 4،  2طول 
   باشد را دوره تناوب اصلي تابع گوييم. مي 2تابع و كوچكترين آنها را كه عدد 

  

  
  

كه  وجود داشته باشد به طوري cرا متناوب گوييم هرگاه يك عدد حقيقي مثبت مانند fتابع  :تابع متناوب 
fDcxداشته باشيم  fDxبراي هر   و   xfcxf .  

 
kckZkباشد عدد  fيك دوره تناوب تابع  cاگر عدد   ,, 0  نيز يك دوره تناوبf .است 

با  ناميده معمولاfًمتناوب باشد كوچكترين دوره تناوب مثبت آن را در صورت وجود دوره تناوب اصلي fاگر تابع 
T دهيم.نشان مي  
  

  نمودار توابع  مثال :  sinf x x  و   sing x x را رسم نماييد و دوره تناوب هر يك را معين  2
  كنيد.

  :    حل
                                                                                                                       sinf x x                   

                                                                                                                                                                                                    
 

 

 

  2دوره تناوب   
 

  
  

 

 

4  2  6  8  10 2  4  6  o

 



  ) تجربي٣رياضي (
 

 

٢  ٢  

  
   sing x x 2  

  
  1دوره تناوب 

  
دوره تناوب  Tاگر  xfy  هاي باشد، دوره تناوب تابع  0 acbxafy  است. Tنيز ، ,

fgاگر   12هاي تناوب دو تابع مثلثاتي به ترتيب با دوره , TT gfباشند، وقتي توابع  ,  متناوب هستند

كه 
2

1

T
T.عددي گويا باشد 

  
fgهاي تناوب توابع  اگر  دوره 12به ترتيب , TT gf هايتابعو  ,  م اعداد -م - د، كنباشمتناوب

12 TT gfهاي يك دوره تناوب تابع ,  نباشد. ها ولي ممكن است دوره تناوب اصلي آناست  

  با توجه به مثال قبل دوره تناوب هر يك از  توابع  مثال :  sinh x x     
 

2 و  56

   sink x x    5 2   را بيابيد. 9
  : حل

چون دوره تناوب   sinh x x     
 

2 برابر  دوره تناوب  56  sinf x x  است پسT  2.  
چون دوره تناوب    sink x x    5 2 برابر  دوره تناوب  9   sing x x است پس  2

T 1.  
آيا  مثال :   sin siny x x    متناوب است. 2

  : حل
خير زيرا دوره تناوب   sinf x x ،2  و دوره تناوب   sing x x است و  1، 2 

2 عدد  21

  گويا نيست.

 

 



  مثلثات
 
 

٣  

  نمودار توابع  مثال :  sinf x x ٣ و  1   cosg x x  ٣ 2 را رسم نماييد و مقدار  2
  ماكزيمم و مينيمم هر يك را به كمك نمودار تعيين نماييد.

  : حل
                                                                                                                sinf x x ٣ 1    

  
  
  
  
  
  
  
  

                                                               
 

  باشد. مي 2و مقدار مينيمم  4مقدار ماكزيمم 
 

                                                                                                    cosg x x  ٣ 2 2  

  
  

  باشد. مي 1و مقدار مينيمم  5مقدار ماكزيمم 



  ) تجربي٣رياضي (
 

 

٤  ٤  

  
توابع   cbxay  sin و  cbxay  cos ماكزيمم داراي مقدارca  و مقدار مينيممca  و دورة

تناوب
b
2.هستند  

125بيشترين مقدار و كمترين مقدار  مثال:  xy cos 415به ترتيب برابر است با   و
615   

   باشد. ٣و دوره تناوب آن  7و  5ضابطه تابعي را بنويسيد كه مقدار ماكزيمم و مينيمم آن به ترتيب مثال:

  : حل
ضابطه اين تابع به فرم  sin by a x c  يا cos by a x c تواند باشد. مي  

                                                                                  ,
a c

c a
a c

      
   

5
1 6

7
  

                                                                                     T b
b b
  

     
2 2 2٣ ٣  

sinها  يكي از اين ضابطه xy    
 

26   باشد. مي 1٣

  تابع تانژانت
tanyبا توجه به نمودار تابع  مثال: xشود كه: نتيجه ميباشد.  كه به صورت زير مي  

  

  
  

  

 


 2


2

 



  مثلثات
 
 

٥  

,دامنه تابع    الف) ,x x R x k k Z     
 2

  است. 

  است. Rبرد تابع  ب)
  است. دوره تناوب تابع  پ)

  تابع بيشترين مقدار  ندارد  و كمترين مقدار نيز ندارد . ت)

  تابع اكيداً صعودي نيست.  ث)

  تابع اكيداً نزولي نيست.   ج)

  تابع اكيداً يكنوا نيست.  چ)

  اي كه تعريف شده باشد اكيداً صعودي  و اكيداً يكنوا است. تابع در هر بازه  ح)

  تانژانتكتابع 

cotyبا توجه به نمودار تابع  مثال: xشود كه: نتيجه ميباشد.  كه به صورت زير مي  
  

            
  

دامنه تابع    الف) , ,x x R x k k Z   .است  
  است. Rبرد تابع  ب)
  است. دوره تناوب تابع  پ)

  تابع بيشترين مقدار  ندارد  و كمترين مقدار نيز  ندارد . ت)

  تابع اكيداً صعودي نيست.  ث)

  تابع اكيداً نزولي نيست.   ج)

  تابع اكيداً يكنوا نيست.  چ)

  اي كه تعريف شده باشد  اكيداً نزولي  و اكيداً يكنوا است. تابع در هر بازه  ح)

    



  ) تجربي٣رياضي (
 

 

٦  ٦  

  دوره تناوب اصلي چند تابع :
  

  تابع  تناوب اصليدوره 

a
2  axy sin  

a
2

 axy cos 

a


 axy tan
 

a


 axy cot
 

a


 axy sin
 

a


 axy cos
 

a


sin,,زوج  Nmaxy m 
 

a


cos,,زوج  Nmaxy m   

a
2

sin,,فرد  Nmaxy m   

a
2

cos,,فرد  Nmaxy m   

a2


 axaxy cottan  

a2


 axaxy cottan 
 

a2


  axaxy cossin 
 

a


 axaxy cossin 
 

m
1

  mxmxy 
 

 

 



  مثلثات
 
 

٧  

 هاي مثلثاتي نسبت2هاي مثلثاتي بر حسب نسبت:  

122 2   coscos   222 sincoscos    cossinsin 22   




cot
cotcot 2

12
2 

 
 21

22
tan
tantan


 

 2212 sincos  

  

٣گرا  :مثال 
1

xsin   باشد. مقدارx4cos .را به دست آوريد  

9                                                                  حل:
729

21٣
1212

2







 xx coscos  

81
174181

9819
724

2







 xx coscos  

7حاصل عبارت  مثال :
4

7
2

7
 coscoscos .را به دست آوريد  

          حل:

7

7
4

7
2

7
2

2
1

7

7
4

7
2

77
7

4
7

2
7 








sin

coscossin

sin

coscoscossin
coscoscos  

8
1

7

78
1

7

7
8

8
1

7

7
4

7
4

4
1

















sin

sin

sin

sin

sin

cossin
  

xxxxyدوره تناوب  مثال : ٣٣ sincoscossin .را بيابيد  

                               حل :  xxxxxxxxy 22٣٣ sincoscossinsincoscossin  

  24
244

1222
1 

 TTxxxy sincossin  

 هاي مثلثاتي نسبت2 بر حسبtan :  


 21

22
tan
tantan


  


 2

2

1
12

tan
tancos




  


 21
22

tan
tansin


  

  
12اگر زاويه خط به معادله  مثال :  xy  با محورx ،ها  باشد، حاصل عبارت 22 sincos   را به

  دست آوريد.

  

 

 



  ) تجربي٣رياضي (
 

 

٨  ٨  

  2tanاست بنابراين   2برابرچون شيب خط  حل:

5
1

5
4

5
٣

41
4

41
4122 










  sincos  

  
 هاي مثلثاتي نسبت بر حسب2cos :  


 21

212

cos
costan




  2
212  coscos 

  2
212  cossin 

  
  

مثال : 522 /tan  .را به دست آوريد  

         حل:
    


















2

2
2 2122٣24

22
22
22

2
21

2
21

451
451522

cos
cos/tan  

1221522 /tan   
 ديگر: چند فرمول  

xxx 22
11 244 sincossin   xxxx 2244 21 cossincossin   

xxx 24
٣1 266 sincossin   xxxx 2266 ٣1 cossincossin   

  xxx 212 sincossin    xxx 212 sincossin  

xxx 22cotcottan  x
xx 2

2
sin

cottan  

  
  

8نشان دهيد :  مثال :
1804020  coscoscos  

                                                    حل: 




20
80402020804020

sin
coscoscossincoscoscos  

8
1

208
20

208
160

204
8080

202
804040

 















sin
sin

sin
sin

sin
cossin

sin
coscossin  

  

 

 



  مثلثات
 
 

٩  

نشان دهيد دوره تناوب اصلي هر يك از توابع  مثال :  sinf x x  21 و  2  cosg x x 22 برابر  1
 م آنها كه-م- است ولي ك باشد دوره تناوب اصلي  مي     k x f x g x  .نيست  
  : حل

                                                                      sin cos x Tf x x       2
1

21 2 2 2   

                                                                      cos cos x Tg x x       2
2

22 1 2 2  
                                                                           cos cosk x f x g x x x    2 2 0                                                                                             

تابع   k x 0  يك تابع ثابت است و عدد  .دوره تناوب آن است ولي اين تابع دوره تناوب اصلي ندارد  
  تمرين:

تناوب اصلي تابع  دورة .1  544  xxxf cossin .را بيابيد 

تناوب  دورة .2  



 xxxf ٣
2

٣
  دست آوريد.را به 2

درستي رابطه   .٣ tan cos sin 20 1 40 40   .را بررسي نماييد 

4اگر  .4


 ba درستي رابطه ،cos cos cos cos sina b a b a         
   

8 42  را بررسي كنيد.  2

sinاگر  .5 cosx x  1
sinباشد، مقدار 5 cosx x .را بيابيد 

تابع نشان دهيد  .6 f x x  متناوب نيست. 2

آيا تابع  .7  sinf x x متناوب است؟ 

برد تابع  .8  54٣  xxxf cossin دست آوريد.را به 

 اي:سؤالات چهار گزينه

تناوب اصلي تابع  دورة .1   xxxf ٣٣  ؟كدام است 

1( 2
1        2 (٣

1        ٣ (2        4 (٣ 

تناوب اصلي تابع  دورة .2  xxf 45 2sin ؟كدام است 

1( 4        2 (2      ٣ (4
      4 (2

 

تناوب اصلي تابع  دورة .٣  1066  xxxf  cottan ؟كدام است 

1( 2
1        2 (1        ٣) ٣        4 (6 



  ) تجربي٣رياضي (
 

 

١٠  ١٠  

تناوب اصلي تابع  دورة .4  sin cosf x x x  6 6  ؟كدام است 1

1( 4        2 (2      ٣ (        4 (2
 

تناوب اصلي تابع  اگر دورة .5  axaxxf 2cossin   ٣برابر با
 باشد ،a ؟كدام است 

 ٣يا  ٣) 6    4يا  6) ٣    2يا   1      2 (2يا  1 )1

تناوب اصلي تابع  دورة .6  xxxf 22 cottan ؟كدام است 

1( 2
        2 (4

      ٣ (        4 (2 

تناوب اصلي تابع  دورة .7  544  xxxf cossin ؟كدام است 

1( 2
        2 (4

      ٣ (        4 (8
 

تناوب اصلي تابع  دورة .8  6
5

٣2
xxxxf 







 ؟كدام است 

1( 12        2 (6        ٣ (2        4 (٣ 
تناوب اصلي تابع  دورة .9  sin cos cos sinf x x x x x ٣ ٣2 2 2  ؟كدام است 2

1( 2
        2 (4

      ٣ (        4 (2 

تناوب اصلي تابع  ورةد .10    xxf 51 ؟كدام است 

1( 5
1        2 (5

2        ٣ (5
٣        4 (5

4 

تناوب اصلي تابع  دورة .11   xxf ٣cos ؟كدام است 

1( ٣
        2 (6

      ٣ (        4 (٣
2 

ي با ضابطه fتناوب اصلي تابع  دورة .12 









Qx

Qxxxf
0

2
2 sin ؟كدام است 

1( 2        2 (2        ٣ (4        4 (4 

اگر  .1٣    xxxfxxf  cossin باشد ، xf : برابر است با 
1(  xxx cossin           2 ( xxx cossin  
٣(  xxx cossin           4 ( xxx cossin  
 



  مثلثات
 
 

١١  

٣اگر  .14
1

xxcossin باشد ،xx cossin  ؟كدام است 

1( 1      2 (٣
٣

        ٣) ٣      4 (2 

اگر  .15 
x
xxf

٣
  20و 

 a حاصل ،   afaf cossin  ؟كدام است 

1( a2cos      2 (a2cos    ٣ (1        4 (1 

5حاصل عبارت  .16
2

5
 coscos : برابر است با 

1( 2
1        2 (4

1        ٣) ٣
1        4 (5

1 

  
  :  ١٤٠١ الي ١٣٩٠هاي  سؤالات كنكور سال

قسمتي از نمودار تابع  ، شكل زير .17





  bxay 2

1sin است .ba. 92رياضي؟          (كدام است ( 

1( 2 
2( 52/ 
٣ )٣ 
4( 5٣ / 

رو قسمتي از نمودار تابع بهشكل رو .18 xbay sin  است.  مقدارy  ٣در نقطه
25

xكدام است؟ ، 

 )  9٣( تجربي                                                                                                                    
1( 2      2 (52 /       

٣) ٣      4 (5٣ / 

  
رو قسمتي از نمودار تابع بهشكل رو .19 xbay sin  .استba   خارج ) 9٣كدام است؟        ( تجربي 

1( 
٣
4      2 (

٣
5       

٣) ٣
7      4 (٣

8
 

 

122اگر  .20 
xx cottan مقدار باشد ،x2tan خارج )94(تجربي   ؟                               كدام است 

1( 
2
٣

      2 (4
٣        ٣ (

٣
4        4 (

2
٣ 

 

 

 

 

2  

2  

5٣ /
52 /  

5  1 

٣  

6  

2



  ) تجربي٣رياضي (
 

 

١٢  ١٢  

شكل زير  قسمتي از نمودار تابع  .21





  22 bxay cos  .استba   95كدام است؟     (رياضي ( 

1( 
2
1      2 (1       

٣ (2
٣      4 (2  

رو قسمتي از نمودار تابع بهشكل رو .22





  61 bxay sin  .استba  خارج ) 95( رياضيكدام است؟ 

 

1( 
2
1      2 (1       

٣ (2
٣      4 (2 

اگر  .2٣
2
1

  cossin  باشد، مقدار





   22

٣cos 95 تجربي (               ؟        كدام است ( 

1( 4
٣

      2 (8
٣

      ٣ (8
٣        4 (4

٣ 

اگر  .24
2
1

1 
 


cos

sin  باشد، مقدار





  22

tan خارج ) 95 تجربي (                    ؟            كدام است 

1( 2        2 (2
1

      ٣ (2
1        4 (2 

اگر  .25
٣
4

xtan  باشد، مقدار
22
xx cottan 96( تجربي                                            ، كدام است؟     ( 

1( 
4
٣

      2 (
2
٣

      ٣(
٣
4          4 (

2
٣ 

mxyشكل روبرو قسمتي از نمودار تابع .26 cos22
1
 است. مقدار تابع در نقطة

٣
16

x  كدام است؟ ، 

 )    96( رياضي                                                                                                                   

1( 
2
1

     

2 (
2
1      

٣(1    
 4 (0 

  
 

18
1٣

 

1 

18


 

  

1 
51/  

 

4  



  مثلثات
 
 

١٣  

mxyشكل روبرو قسمتي از نمودار تابع .27 sin1 است. مقدار تابع در نقطة
6

7
x   كدام است؟ ، 

 )    خارج  96( رياضي                                                                                                           
     صفر )1

2 (
2
1        

٣(1    
     4(2  

cosyنمودار تابع زيرشكل  .28 a b x    
 2

در بازة   ,0  )    97( رياضي           كدام است؟   b. است 4

                                                                                                                       
1( 2     
2 (1        
٣(1    

     4(2  

نمودار تابع زيرشكل  .29 siny a b x 1  در بازة, 
 
 

40 ٣
a. است  b  خارج  97( رياضي  كدام است؟    (  

1( ٣     
2 (4        
٣(5    

     4(6  

cosyشكل روبرو قسمتي از نمودار تابع .٣0 a b x    
 2

xاست. مقدار تابع در نقطة  
 6

 ، كدام است؟  

                 )    98( تجربي                                                                                                                
1( /1 5   
2 (2        
٣(/2 5    
      4(1 ٣  

sinyشكل روبرو قسمتي از نمودار تابع .٣1 a b x     
 ٣

                                                                                                       )  خارج  98( تجربي ، كدام است؟      bاست.  

1( ٣
2

   

2 (٣
2

        

٣)٣    
      4 (2  

 
٣

2  

 1

 

4  

 

 




5
6

٣  

 

 



٣  


٣
2



  ) تجربي٣رياضي (
 

 

١٤  ١٤  

نمودار تابع زيرشكل  .٣2 siny a bx c  دهد. نسبت  را در يك بازة تناوب، نشان ميa
b

 ، كدام است؟ 

 )   99( تجربي                                                                                                         
                                                                                                         

1( 2   
2 (٣        
٣(  4    

     4 ( 6  
نمودار تابع زيرشكل  .٣٣ siny a bx c   را در يك بازة تناوب است. مقاديرb   وc كدام است؟ ، 

 )   خارج 99( تجربي                                                                                                         
                                                                                                         

1( ,b c  ٣ 1   
2 ( ,b c  ٣ 2        

٣(  
 

,b c  
٣ 22    

     4 (  
 

,b c  
٣ 12 

cosyنمودار تابع  شكل زير، .٣4 c a bx  دهد. مقدار را در يك دوره تناوب نشان ميc كدام است؟ ، 
                                                                                                      )    1401 تجربي(                                                                                                        

1( 5   
2 (4        
٣)٣    

     4(1  
 
 
 

cosyنمودار تابع قسمتي از شكل زير، .٣5 c a bx  دهد. مقدار را نشان ميac كدام است؟ ، 
                                                                                                      )   خارج 1401 تجربي(                                                                                                        

1( 5  
2 (٣        

٣(
5
2

  

     4(
٣
2  

 
 

 

 


6

 5
6

 

1 

٣




٣
2

 9
2

 

 

 

2   
 

 

5  

1 

2 4  6  

 

 
5
2

 


1
2

 

2

 



  مثلثات
 
 

١٥  

نمودار تابعقسمتي از   شكل زير، .٣6 cosy a bx c  دهد. اگر را نشان ميb 0 وc  0 باشد، مقدار
ac
b

                                                                ) 1401رياضي( ، كدام است؟                                                                         
 

1( 1
16

   

2 (1        

٣(

1

4
  

     4(  

نمودار تابعقسمتي از   شكل زير، .٣7  cosf x a x b  دهد. مقدار را نشان ميf  
 
 كدام است؟  ٣ 

                                                                                      )خارج  1401رياضي(                                                                                                       

1( 1
2

 

2 (11
2

        

٣(
1
2

  

     4(
11
2  

  
 نامه پاسخ

 پاسخ شماره پاسخ شماره پاسخ شماره پاسخ شماره پاسخ شماره

٣ ٥ ٤ ٤ ٣ ٣ ٣ ٢ ٢ ١ 
٢ ١٠ ٢ ٩ ٢ ٨ ٤ ٧ ٢ ٦ 
٢ ١٥ ٢ ١٤ ٣ ١٣ ٢ ١٢ ٤ ١١ 
٣ ٢٠ ٣ ١٩ ٢ ١٨ ١ ١٧ ٢ ١٦ 
٢      ٢٥ ١      ٢٤ ١ ٢٣ ٣ ٢٢ ٤ ٢١ 
٢ ٣٠ ٣ ٢٩ ١ ٢٨ ٤ ٢٧ ١ ٢٦ 
٤  ٣٥ ٣  ٣٤ ١  ٣٣ ٤  ٣٢  ٣  ٣١ 
٤٠   ٣٩    ٣٨  ١  ٣٧  ١  ٣٦   

  
  

 

  

 

 

٣
4

 


1
4

1
4

5
4

 

7

٣  



  ) تجربي٣رياضي (
 

 

١٦  ١٦  

  معادلات مثلثاتي

 :معادلات مثلثاتي  
axبراي حل هر معادله مثلثاتي ابتدا به كمك روابط جبري و مثلثاتي آن را به يك يا چند معادله ساده  sin ،

bx cos،cx tanيا وdx cot هر يك از معادلات ساده بدست آمده را حل  كنيم و سپستبديل مي
  باشد.هاي اين معادلات كه در دامنه متغير معادله اصلي باشد، مجموعه جواب معادله مياجتماع جوابنماييم، مي
  

ax)حل معادله الف sin:  
11اگر     a اي مانندباشد زاويه وجود دارد كهasin  در نتيجهوsinsin x  هاي جوابو

Zkkxkxمعادله به صورت  ,,    باشد.مي 22
12معادله  مثال : xsin  .را حل كنيد  

                                                                حل: 62
112 sinsinsinsin xxx  

                                                                                        6
5262   kxkx ,  

025 معادلة مثال :  xxx cossinsin چند ريشه در بازة  ,0 دارد؟ 

  حل:
                                                         sin sin cos sin x sin xx x x    5 2 0 5 2  

                                         ,kx k x x k x x         
2 25 2 2 ٣ 2 0٣ ٣ 

                , , ,kx k x x k x x        
         

2 ٣ 55 2 2 7 2 7 7 7 7  
  

bxب) حل معادله  cos:  
11اگر     b اي مانندباشد زاويه وجود دارد كهbcos و در نتيجهcoscos x هاي و جواب

Zkkxkxمعادله به صورت   ,,    باشد.مي 22
01٣2معادله  مثال : xcos  .را حل كنيد  

                                              حل: ٣
2٣2

1٣01٣2 coscoscoscos xxx  

                                                                             ٣
2

٣
2

٣
22٣  

kxkx  

  

 

 

 

 



  مثلثات
 
 

١٧  

012هاي معادلة جواب مثال : 2  xx cossin  در بازة   را بيابيد.  ,2

                                         حل: sin cos cos cosx x x x        2 22 1 0 2 1 1 0  

                                                        cos cos cos , cosx x x x      2 12 1 0 1 2  

                                                                         cosx x k x        1 2  
                                                                       cosx x k x      

1 522 ٣ ٣                                                                                                                             
cos معادلة مثال : x 24 ٣   را حل كنيد. 0

cos                                                              حل: x cos x
      

1 24 ٣ 0 2 2 1 02  

                                                  cos cos cos cosx x x 
       

1 22 2 1 2 22 ٣                                           

                                                                                x k x k      
22 2 ٣ ٣                                                                                                                             

  
  هاي خاص:ث) حالت

20   kxxcos  kxx 0sin  

kxx 21 cos  221   kxxsin  

  kxx 21cos 221   kxxsin 

  وجه:ت
  باشد.مضاعف مي 1xcosو 1xsin ،1xsin  ،1xcosمعادلات  ريشه

xxمعادله  مثال : sinsin را حل كنيد. ٣  

                       حل:    0110٣٣ xxxxxxx sinsinsinsinsinsinsin    

                                                               2
kx   





















221
221

0







kxx

kxx

kxx

sin

sin

sin

  

 



  ) تجربي٣رياضي (
 

 

١٨  ١٨  

04معادله  مثال :  xx sincos  .را حل كنيد  

                         حل:





  xxxxxx 24404 coscossincossincos  

                                         6٣
2

105
2

224  





 

kxkxxkx ,  

12معادله  مثال : 2  xx sincos  .را حل كنيد  
      حل:   0120112012 222 xxxxxx sinsinsinsinsincos  

                                                                                             221   kxxsin    

                                                                     6
52622

1   kxkxx ,sin        
  تمرين:

 هر يك از معادلات زير را حل كنيد. .1

 sin sinx x22   الف )  
sin sinx x  22 5 ٣   ب(   0

 sin tan cosx x x  2   پ(   1
sin cosx x 22 ٣  ت(   ٣

هاي واقع در بازة هر يك از معادلات زير را حل كنيد و جواب .2 , 0  هر يك را بيابيد. 2

tan sinx x   الف(   2
sin cos cosx x x 2 ٣   ب(   0

sin cosx x 6 6   پ(   1

 اي:سؤالات چهار گزينه

025 معادلة .1  xxx cossinsin  چند ريشه در بازة  ,0 ؟دارد 
1( 4        2 (5        ٣ (6        4 (7 

122 جواب كلي معادلة .2 2  xx sinsin ؟كدام است 

1( 82



k      2 (82




k    ٣ (8
 k    4 (8

 k 

0٣5 معادلة .٣  xx sinsin  در بازة  ,0 ؟چند جواب دارد 
1( 4        2 (5        ٣ (6        4 (7 

mxx اگر معادلة .4  coscos  ؟چقدر استm، مجموع مقادير ريشة مضاعف داشته باشد 22

1( 2
1        2 (2

5
      ٣ (2

٣        4 (2
٣

 



  مثلثات
 
 

١٩  

نمودار منحني 2yمعادلهخط به  .5 
x
xxf

sin
sin

21
٣1




 را در بازة  20, ؟كنددر چند نقطه قطع مي 

1( 0        2 (٣        ٣ (2        4 (1 
0٣مثلثاتي  جواب كلي معادلة .6  xx sinsin ؟ كدام است 

1( 2
k      2 (k      ٣ (4

5 k    4 (22  k 

012 هاي متمايز معادلةمجموع جواب .7 2  xx cossin در بازة    ؟ كدام است ,2

1( ٣
8      2 (٣

10      ٣ (٣      4 (٣
11 

  :  ١٤٠١ الي ١٣٩٠هاي  سؤالات كنكور سال
مثلثاتي  جواب كلي معادلة .8    0122 






  xxx  sincossin ؟ كدام  است k 

 ) 90تجربي(                                                                                                                     

1( 
22  k      2 (

62  k    ٣ (
22  k    4 (

22  k 

مثلثاتي  جواب كلي معادلة .9  ٣
4

2
٣  costantansin 






  xxx خارج)90تجربي (  ؟ كدام است 

1( 
6
 k      2 (

٣
 k      ٣ (

٣2  k      4 (
62  k 

مثلثاتي  جواب كلي معادلة .10





  xxx 2

٣22 sincossin 91تجربي(    ؟  به كدام صورت  است ( 

1( 
٣
k      2 (

٣
2 k      ٣ (

٣2  k    4 (
٣

22  k 

x هاي معادلةنقاط پاياني كمان جواب .11
x
xx cos

cos
cossin




11
چند هاي كدام ي مثلثاتي رأسبر روي دايره 

 خارج) 91رياضي(                                                                                 ؟              ضلعي است

       ) مستطيل2          الساقينمثلث متساوي )1
 ) مربع4            الزاويهمثلث قائم )٣

نمودار تابع  .12





  xy  244cosروي بازه 11,91( تجربي     در چند نقطه بيشترين مقدار را دارد؟  ( 

1 (1        2 (2        ٣) ٣        4 (4 
 

نمودار تابع  .1٣





  xy 24٣ sin  روي بازه



 2

٣  كند؟ها را قطع ميxدر چند نقطه محور  ,

 خارج ) 91( تجربي                                                                                                                
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